

“妈妈， 我能听见了” “儿子， 妈妈对不起你”

■济南耳鼻喉医院为一7岁胆脂瘤型中耳炎男童成功实施鼓膜修补术，病房上演一幕动人的母子情深
■“青春不拒绝阳光”2010耳鼻喉暑期公益援助第2期正在进行中，援助热线0531-83178888继续开通



在德国蔡司手术显微镜下，济南耳鼻喉医院专家为小石头成功实施微创术

1 听力逐降 原是外耳道炎惹的祸

小石头今年7岁，之所以小名取名叫石头，是因为父母希望他的身体棒棒的，像石头一样结实。出生在滕州郊县农村的石头，从小就活泼伶俐，虽然调皮捣蛋，但很受老师和小伙伴的喜爱。可自去年开始，小石头的耳朵出现流脓和疼痛的情况，父母以为是他戏水，经常偷偷摸摸和小伙伴们去小河边洗澡游泳有关，于是痛斥小石头，对他下了禁水令。可过了不长时间，小石头就吵着耳痛、头疼，一向以小小男子汉著称的小石头突然变得脆弱无依，父母手足无措，心疼极了。

于是，父母赶紧带小石头去当地的社区医院检查，医生说他是外耳道发炎，无大碍，给开了点药就打发其回家了。用药初期，的确是耳朵流脓、疼痛的症状明显好转，很快小石头又按捺不住天真烂漫的

天性，和小伙伴们打成一片，父母也就放下心来，以为小石头耳朵的毛病好了。没想到，一周以后，小石头的左耳又开始疯狂的流脓，抹了药，脓包好了破，破了好，每次母亲给小石头换药的时候，痛的小石头就哇哇大哭，同时她心里默默流泪，还有心疼孩子的母亲。

自去年春节伊始，小石头的听力突然急剧下降，新学期开学，坐在教室的第一排，听老师讲课像蚊子在耳边嗡嗡叫，班里同学朗读课文的时候，需要很大声，他才能听得到。话语颇多的小石头一时间突然在同学面前失语了，同时还失掉了自信，父母也慌成热锅上的蚂蚁。

每每想起是由于自己的疏忽，导致小石头耳朵失聪，母亲便后悔不已，每次看到小石头清澈的大眼睛流露出来的对周围

环境的好奇，母亲的心都钻心的疼。如果治不好小石头的耳朵，做为他的父母，也可能一生都无法原谅自己。可是鉴于小石头年龄太小，手术存在着极大的风险性，机遇与风险并存，50%的治愈率和50%的巨大风险更是在各大医院听了十多次。北京、上海、杭州、南京等大城市都跑遍了，一家人也从最开始的信心变成灰心甚至绝望。

始终不愿放弃，不能放弃的父母到处为小石头打探治病良方，希望能让儿子康复。终于，济南的亲戚得知了小石头的情况，告知济南耳鼻喉医院耳鼻喉诊疗技术近年屡屡省内空白，可以一试。听到这个消息，小石头的父母犹如抓住生命中的最后一根稻草，第二天一大早赶紧带孩子来到济南耳鼻喉医院。

2 微创术 胆脂瘤型中耳炎获治愈

济南耳鼻喉医院宋全利主任作为小石头的主治医师，他告诉我们，小石头刚来的时候，耳朵内脓性分泌物已经将其耳道全部堵塞，清理了三次之后才将其耳道内积物清理干净。清理了耳内积物之后，小石头的听力虽然还不是很好，但是情况比之前要好了很多，头疼情况减轻，这让小石头的父母看到了治愈的希望。

经过电测听、声阻抗、内窥镜以及CT等检查之后，最终确诊小石头患的是左耳胆脂瘤型外耳道炎、胆脂瘤中耳炎并伴有轻度耳聋，建议其入院治疗。针对病情，该院组织相关专家进行会诊，最终决

定为其实施手术显微镜下胆脂瘤切除术、左耳鼓膜修补术，并采用等离子微创治疗其外耳道病变组织，彻底治疗外耳道炎。由于患者年纪较小，对手术的恐惧心理较为严重，配合度不高，最终决定由我院资深专家先与其进行沟通，王和平主任亲自主刀为其进行鼓膜修补手术。手术大概进行了一个半小时左右，小石头被推出手术室送入病房，等候在手术室外的父母心急如焚，但是看到王主任一脸的微笑，紧张的心终于释然。

第二天，王主任特意前去查看小石头恢复情况，在病房门口就听见小石头欢快

的笑声，一点也没有手术之后的疲惫与不安，反倒显得精神奕奕。看到王主任一行，父母赶紧让座，小石头也嘴甜的喊着王爷爷，病房一片欢笑。经过随访查看确认之后，小石头的手术效果良好，坚持每日换药与抗菌抗炎，不日便可出院。此时最高兴的莫过于小石头的父母了，当听到小石头对自己说“妈妈，我能听见了”的时候，林女士激动的潸然泪下，在儿子的耳边轻声诉说着“儿子，妈妈爱你”“儿子，妈妈对不起你”，这一幕感人的情景，令在场的医护人员和病房里的患者颇为感动和温暖。

3 济南耳鼻喉医院专家提醒 儿童中耳炎，家长须高度重视

据了解，单纯的外耳道炎、中耳炎如果不加重视，就会引发严重的胆脂瘤中耳炎甚至是面瘫、迷路炎、脑膜炎等危及生命的严重脑内并发症，危害人体健康。虽然小石头的病情最后经过治疗，非常乐观。但是，宋主任还是提醒广大家长朋友，一定要对儿童的耳部炎症引起足够的重视，及时去专业耳鼻喉医院进行检查，切不可等闲视之，因为自己的粗心导致另一个“小石头”的出现。

另悉，济南耳鼻喉医院是我省首家专业耳鼻喉医院，该院的耳鼻喉诊疗水平已达到国内领先，其耳部诊疗技术和水平更是得到业内人士的普遍赞誉。医院坚持贯彻国际卫生组织耳鼻喉诊疗标准，积极引进世界先进诊疗设备和技术，其中包括德国蔡司手术显微镜、德国STORZ鼻内窥镜系统、美国GE螺旋CT设备、美国低温等离子消融系统、日本奥林巴斯纤维喉镜等各类国际领先尖端设备，其中，德国蔡

司手术显微镜采用高分辨率、高清晰度光学系统和显像系统，可对病灶组织放大6—400倍进行观察，对微小部位的微创操作进行精确导航，充分保证了耳鼻喉微创手术的精确性。此外，采用耳针、穴位注射、穴位贴药、针灸、耳鸣治疗等多种中西药结合综合治疗手段，辅之以骨治、外治、导引等方法，可使耳病患者重新进入有声世界，康复患者无数。

老鼻炎， 做做内窥镜检查

夏天到，鼻炎闹。近日气温居高不下，在空调、花粉、尘螨的多重刺激下，慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎等鼻部疾病进入了新一轮高发期。据济南耳鼻喉医院武玉萍主任介绍，夏季鼻炎高发，症状复杂多样，患者亟需正规、专业的鼻内窥镜检查。

流涕五六年，不知是鼻炎

28岁的杨女士家住济南天桥区，一次重感冒之后，经常出现鼻塞、头痛现象。对此，杨女士总以为感冒发作，到药房买一些感冒灵之类的药物服用，病情稍缓就置之不理。自去年下半年，杨女士逐渐出现了记忆力下降、头痛、鼻塞加剧等症状，慢慢影响到了生活和工作，让杨女士非常苦恼。七月中旬，杨女士来到了济南耳鼻喉医院，武玉萍主任借助先进的德国STORZ鼻内窥镜为她做了检查，发现她鼻腔内遍布着脓性分泌物，两侧鼻腔黏膜水肿、充血，确诊其为慢性肥厚性鼻炎。经过武主任的精心治疗，杨女士已康复出院。

鼻炎久治不愈，须做详细检查

据济南耳鼻喉医院武玉萍主任介绍，目前，许多患者都抱怨说鼻炎难以治愈，年年吃药、年年复发。其原因是多方面的。首先，许多患者像杨女士一样，发病之后粗心大意，盲目诊断，拒绝专业检查，结果导致病情加重；其次，部分患者选择不正规的小诊所进行治疗。由于缺乏先进的检查设备，无法对病情做出精确诊断，医生治疗起来犹如盲人摸象一般，误诊、误治时有发生；另外，鼻部虽小，鼻炎种类却不少，传统检查往往无法精确分辨，不能对症施治，造成鼻炎治疗不彻底。

鼻内窥镜——鼻类疾病诊疗的“万能眼”

为了突破这一局限，济南耳鼻喉医院采用当前耳鼻喉领域最前沿的功能性鼻内窥镜进行鼻腔检查。据了解，德国STORZ鼻内窥镜被医生称为鼻类疾病诊疗的“万能眼”，它可将病变组织放大200倍，因此，病变部位能被医生一览无余！并使鼻内治疗达到前所未有的精细化程度，治疗时间短、康复快、不影响正常学习和工作，特别适合女性、青少年儿童以及白领患者的治疗。

持学生证、教师证 就诊，鼻内窥镜免费

“青春不拒绝阳光”2010耳鼻喉暑期公益援助行动好评如潮。据了解，本次援助由中华健康基金会主办，旨在关怀弱势群体，切实关注青少年耳鼻喉疾病高发难题，其援助项目涵盖了耳、鼻、咽喉等领域的近百种疾病，如过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、慢性咽炎、耳鸣耳聋、声带小结、鼾症、小儿腺样体肥大、中耳炎、乳突炎、鼓室成形、听力重建等及长期耳鼻咽喉不适者。且多病种微创手术援助可累加，最高援助千余元。

本次暑期公益援助第二期截止2010年8月22日，持学生证、教师证就诊，鼻内窥镜检查全免。另外，贫困、弱势群体也可报名“疑难手术10例费用全免征集”活动，由全国知名耳鼻喉专家联合会诊，其费用由中华健康基金会援助。报名地址：济南市英雄山路162-2号（七里山路站下车东50米）

2010耳鼻喉
暑期公益援助

电话：0531-83178888
官网：www.jnebh.com